
ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

1. (6 punti) Sia 0 < a < 1. Sia V (a) il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando at-
torno all’asse y la regione A =

{
(x, y) |

√
1− a ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 2(a + x2) log(a + x2)

}
. Si calcoli

lim
a→0+

V (a)

a2
.
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1. (6 punti) Sia a > 0. Sia V (a) il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando attorno all’asse

y la regione A = {(x, y) | 0 ≤ x ≤
√
a, 0 ≤ y ≤ 2(a + x2) arctan(a + x2)}. Si calcoli lim

a→0+

V (a)

a3
.



ANALISI MATEMATICA 1 - Seconda prova intermedia 10 gennaio 2017

1. (6 punti) Sia 0 < b < 1. Sia V (b) il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando at-

torno all’asse x la regione B =
{

(x, y) |
√

1− b ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤
√

2x(b + x2) log(b + x2)
}

. Si calcoli

lim
b→0+

V (b)

b2
.
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1. (6 punti) Sia b > 0. Sia V (b) il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando attorno all’asse

x la regione B =
{

(x, y) | 0 ≤ x ≤
√
b, 0 ≤ y ≤

√
2x(b + x2) arctan(b + x2)

}
. Si calcoli lim

b→0+

V (b)

b3
.
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2. (6 punti) Si determini l’insieme dei valori del parametro reale x 6= 1 per cui la serie

∞∑
n=0

n− 3n

2n + n2

( 1
2

+ x2

1− x

)n

è convergente.
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2. (6 punti) Si determini l’insieme dei valori del parametro reale x 6= −1 per cui la serie

∞∑
n=0

2n − n2

n + 3n

(
1 + x2

1 + x

)n

è convergente.
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2. (6 punti) Si determini l’insieme dei valori del parametro reale x 6= 2 per cui la serie

∞∑
n=0

n2 − 3n

2n − n

(
1 + x2

2− x

)n

è convergente.
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2. (6 punti) Si determini l’insieme dei valori del parametro reale x 6= −2 per cui la serie

∞∑
n=0

n− 2n

n2 + 3n

( 1
2

+ x2

2 + x

)n

è convergente.
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3. (6 punti) Determinare la soluzione del problema di Cauchy y′ =
1

4− x2

1

e2y − ey

y(0) = 1 .
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3. (6 punti) Determinare la soluzione del problema di Cauchy y′ =
1

x2 − 4

1

ey − 2e2y

y(0) = 1 .
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3. (6 punti) Determinare la soluzione del problema di Cauchy y′ =
1

1− x2

1

e2y − 1
2
ey

y(0) = 1 .


